中共长沙市委机关报 🕑 长 沙 晚 报 社 出 版





2024年9月 2 日 星期一 农历甲辰年 七月三十 今日 4 版 第 17737 号

## 国歌标准演奏曲谱和国歌官方录音版本发布

新华社北京9月1日电(记者 王思

北)国歌标准演奏曲谱和国歌官方录音 版本1日正式发布。记者从国务院新闻办 公室当日举行的新闻发布会上获悉,此 次发布了三个版本演奏曲谱和四个版本 官方录音,能够涵盖国歌使用的主要奏 唱形式和使用场景,将更有利于国歌奏 唱的严肃性和规范性, 有利于党和国家 的礼仪制度、礼乐制度的建设,更好维护

2017年9月1日,全国人大常委会会 议表决通过了《中华人民共和国国歌 法》。国歌法全面规定了国歌的地位以及 国歌奏唱的场合、形式、礼仪等内容,并

全国人大常委会法制工作委员会 副主任武增在发布会上介绍,为了落实国 歌法有关规定,进一步规范国歌的奏唱、 播放和使用,有关部门组织开展了国歌标 准演奏曲谱审定、国歌官方录音版本录制 工作。最终确定了国歌标准演奏曲谱,包 括管弦乐总谱、管乐总谱、钢琴伴奏谱;以 及由管弦乐版、管弦乐合唱版、管乐版、管 乐合唱版组成的国歌官方录音版本。

"国歌承载了人民群众对党对国家 对民族的崇高敬意、深沉感情和不屈不 挠、奋勇前行的精神。此次国歌标准演奏 曲谱和国歌官方录音版本的发布, 既是

制度建设的重要成果, 也是加强宪法实 施、完善我国国家标志制度的重要举

中国文联副主席、国歌标准演奏曲 谱审定专家委员会主任俞峰说,本次审 定后确定的国歌标准演奏曲谱对国歌旋 律均未作任何改变,主要对封面、扉页和 出版记谱,速度标记,表情术语,乐谱内 的力度标记等四个方面作了完善和规 范。与此前历史录音版本相比,本次国歌 官方录音版本的录制根据审定后的国歌 标准演奏曲谱,对每分钟96拍的录制速 度进行了统一。

区是长株潭都市圈建设的前

沿阵地,各级各相关部门要提

高站位,高度重视南部融城片

区发展, 落实落细片区规划 加快推进项目建设。要高水平

优化路网规划建设,加强道路

两厢规划控制,在保证安全和

质量的前提下,高效推进路网

建设,持续提升片区品质和通

行效率。要高效率推进群众安

置工作,建好群众安置房,加

快启动重点项目安置的前期

工作,进一步提高群众的满意

度。要高质量建设片区配套项 目,引进更多品牌名校资源,补

齐短板,提升片区教育水平,让

更多孩子就近享受优质教育

要高质量推进产业发展,强化

招商引资,着力招大引强,积极

谋划布局新能源、大数据、软件

等产业新赛道,助推片区产业

发展迈上新的台阶。

以更大力度推动南部融城片区建设

迈出更大步伐取得更大成效

周海兵调研南部融城片区建设

长沙晚报9月1日讯(全媒

体记者 黄汝兮)9月1日上午,

副省长、市长周海兵在天心区

调研南部融城片区建设时强

调,各级各相关部门要深入学 习贯彻党的二十届三中全会

以及习近平总书记考察湖南

重要讲话和指示精神,抢抓

机遇、乘势而上,高水平优化

片区规划,高品质建设重点

项目,进一步增强民生福祉,

以更大力度推动片区建设迈

出更大步伐、取得更大成效。

副市长覃佐彦、市政府秘书长

心区湖南远图钢铁仓库、黑黎

社区公园实地查看片区建设

情况,并与相关责任部门、企

业负责人深入交流,详细了解

周海兵指出,南部融城片

重点项目规划建设情况。

周海兵一行先后来到天

# 非长牵手,扩大"朋友圈"做强"经济圈"

长沙对非交流合作按下"快进键",在农业合作、人文交流、基础设施建设等领域实现"双向奔赴"



9月1日,"非洲媒体看中国"湖南行活动成员在中非经贸博览会常设展馆走访。长沙晚报全媒体记者 陈飞 摄

#### ● 长沙晚报全媒体记者 周游

手指轻点机器屏幕,选择"蜂巢拿铁",机 器手臂自动抓取纸杯,咖啡机研磨出液,加入 牛奶、蜂蜜,1分30秒,一杯融合着非洲咖啡豆 与中国蜂蜜的香浓拿铁便完成制作。9月1日下 午,"非洲媒体看中国"湖南行活动走进湖南高 桥大市场,在小咖主总店,来访的非洲媒体代 表在一杯杯咖啡里,品尝到既有原汁原味的家 乡风情,更有中非友好的深厚情谊。

近年来,湖南作为中国开展中非民间交往 合作的重要前沿,以及全国对非经贸合作活跃 的省份之一,和非洲的交流合作日益增多。而 长沙作为省会城市、"一带一路"的重要节点城 市,更是积极与之互鉴、互容、互通,成为彼此 "朋友圈"的好伙伴、"经济圈"的好队友,实现了

从内陆腹地到打造改革开放高地的华丽转变。

#### 平台更多 长沙与非洲合作迎来发展东风

"有了直飞航班,长沙到内罗毕只需十余 个小时,欢迎更多长沙朋友去肯尼亚赏美景、看 野生动物。"漫步在湖南高桥大市场的中非经贸 博览会常设展馆,肯尼亚广播公司编辑、主持人 Obrien Kimani Warui不时举起手机拍照,兴奋 地向记者介绍来自肯尼亚的鲜花、紫茶等特产, 更是当起了推介官,向长沙市民发出深情邀约。

作为中非经贸博览会的分展馆和常设展 馆,湖南高桥大市场是中非经贸合作的缩影。 2021年,第二届中非经贸博览会前,雨花区建 设总面积10000平方米的中非经贸博览会常 设展馆,打造"永不落幕的中非经贸博览会"。

去年,第三届中非经贸博览会开幕前,雨 花区改造升级常设展馆展区,打造两个主题展 厅、3个综合馆及34个独立国家馆,实现53个非 洲国家展销全覆盖,并常态化运营,让非洲风情 触手可及,也让更多非洲好物飞入湖南百姓家。

从唐代长沙窑的瓷器,到如今的工程机 械、湘字号农机、电气设备等,湖南与非洲的交 往源远流长。随着中非经贸深度合作先行区全 面启动建设,长沙与非洲的合作迎来发展的 "东风"。打造中非经贸深度合作先行区是中国 (湖南)自由贸易试验区的三大战略任务之一。 随着中非经贸深度合作先行区全面启动建设, 更是为长沙对非合作按下"快进键"。

通过跨境电商交易会等平台,长沙搭建中 非跨境电商合作桥梁,推动湖南企业"借展出 海",拓展非洲市场。去年10月,在2023年湖南

(长沙)跨境电商交易会上,中非跨境电商服务 中心正式成立,旨在加强同非洲国家的合作,

6月13日,全省唯一对非经贸标志性项 目——中非经贸总部大厦在长沙经开区正式 启动,该项目启动后预计未来三年可实现对外 贸易总额超700亿元。截至目前,已有30余家对 非经贸合作企业和商协会组织入驻,涵盖通信 多媒体、科技研发、工程建设、国际交流及贸易

自贸区长沙片区芙蓉区块发挥区域农业 优势,开展对非农业合作及技术援助项目。中国 援埃塞农业职教项目由袁隆平农业高科技股份 有限公司承担实施,项目为期四年,共派遣80人

下转3版 相关报道见3版

### 绿心核心保护区制定相关政策 引导产业和人口减量发展

《湖南省长株潭生态绿心保护条例》9月1日起施行

长沙晚报9月1日讯(全媒 体记者 匡春林) 绿水青山关平 群众的生态获得感和幸福感。 9月1日起,新修订的《湖南省长 株潭生态绿心保护条例》(以下 简称《条例》)正式施行,从立法 层面更加科学、精准地保护生 态绿心,处理保护与发展等方 面的关系, 切实用法治的力量

#### 构建从山林到河湖的 保护治理大格局

守护绿水青山、建设美丽绿心。

长株潭生态绿心,是指长 沙市、株洲市、湘潭市三市之 间的城际生态保护区域。 2005年,省人民政府批准《长 株潭城市群区域规划 (2003-2020)》,长株潭"绿 心"概念首次正式提出。

为做好长株潭生态绿心 保护立法工作,省人大常委会 将该项立法工作作为重点工 作, 统筹谋划、强力推进。 2012年,省十一届人大常委会 第三十二次会议审议通过了 《湖南省长株潭城市群生态绿

心地区保护条例》,把绿心"保 下来,管下来"。该条例实施12 年来,对长株潭生态绿心地区 保护发挥了至关重要的作用。

随着长株潭一体化发展 的不断深入,以及对高质量发 展和生态绿心功能定位认识 的不断深化,省委、省政府价 出了修订该条例的决策部署

5月30日,湖南省十四届 人大常委会第十次会议通过 新修订的《湖南省长株潭生态 绿心保护条例》。《条例》充分 体现湖南特色,紧密结合长株 潭生态绿心实际需要,通过-系列制度设计,实现绿心地区 山水林田湖草沙一体化保护 和系统治理,构建从山林到河 湖的保护治理大格局。

#### 实行分区管控制度

《条例》此次修改最大的 特点是实行分区管控制度,即 根据生态价值和开放强度评 价,将绿心分区由过去的禁止 开发区、限制开发区、控制建 ---**>>>** 下转2版③

#### 开学首日,骄阳相伴

省气象台再发高温橙色预警

长沙晚报9月1日讯(全媒 内部分地区午后到傍晚多阵 体记者 舒元臻 实习生 石莉 莉)年年极暑与秋期,日日秋 阳在暮时。进入9月迎来开学 季,长沙气温再度攀高且热力 不减,大家期盼的秋凉,可得 再等一段时间。9月2日是开学 第一天,热浪也不肯退去。湖 南省气象台9月1日16时再度 发布高温橙色预警: 预计1日 20时至2日20时,长沙、株洲、 湘潭、衡阳、邵阳北部、岳阳、 常德、张家界、益阳、郴州北 部、永州北部、怀化、娄底、湘 西州将有37℃以上高温,局部 地区39℃以上,请做好防范。

开学第一天如此"热烈", 接下来气温会不会降低?省气 象台预计,9月1日晚上至9月4 日白天,副高控制湖南,高温 维持, 局地气温40℃左右,省

雨或雷阵雨。

与此同时,长沙市气象台 预计长沙未来一周多阵性降 水,气温偏高。其中,1日晚上 到2日,晴天间多云,气温29℃ 至39℃;一直到8日,受东风波 扰动影响,有阵雨或雷阵雨。

很显然,湖南大部分地区 的学子开学首周将有骄阳相 伴。市气象部门提醒,市民朋 友尽量避免午后气温较高时 段出行,如出现脱水症状可适 当补充淡盐水,避免电解质流 失过多,如果情况严重则需及 时就医。此外,因未来一周多 阵性降水,出门宜备好雨伞, 谨防阵雨突袭。生活方面,夏 秋交替时节是心脑血管疾病 高发期,尤其是在秋老虎发威 时,年老体弱者要格外注意。

# "长沙,多么神奇的城市!

英国著名音乐剧演员约翰·欧文-琼斯盛赞长沙

#### 高山流水, 知音终会相遇

臭豆腐、汤粉,想不到长沙人日常的美 食,能抓住音乐剧明星琼斯的胃。而长沙音 乐厅团队的专业、长沙观众的热情则显然抓 住了琼斯的心。其实也不奇怪,热爱艺术、热 爱生活的人,怎会不爱上长沙呢?

在长沙,生活艺术化、艺术生活化,二者 水乳交融。如同亭亭玉立的荷花,生活的根 茎深入肥沃的湖底,艺术的花叶却出落水面, 是浑然天成的结晶。漫步古色古香的街巷,你 一边感受到历史的厚重, 一边能品尝到湖湘 美食的滋味。在火宫殿的戏台,食客们可驻足 看一段传统花鼓戏;走进现代化的音乐厅,则 能聆听来自世界各地的天籁之音。

长沙人懂艺术、会生活。他们以浪漫和 智慧,将生活过成了一首首动人的诗歌,又 让诗歌的每一行都充满了对生活的热爱。爱 艺术的人,往往也热爱生活。他们懂得在平 凡的日子里寻找不平凡的美好,用艺术的眼 光去欣赏这个世界,用生活的激情去拥抱每 一个瞬间。可以说,长沙不只是一个地理坐 标,更是一种生活态度,一个对美好事物不 懈追求的精神家园,一个能够激发人们艺术 灵感与生活热情的地方。

高山流水,知音终会相遇。人与人、人与 地方,金风玉露一相逢,便能因同频而共情, 因共情进而共鸣。琼斯感叹长沙"多么神 奇",神奇在灵魂的契合,神奇在身心的熨 帖。或许,他此前没来过长沙,第一次来长沙 却有一种"似曾相识"的感觉。

欢迎琼斯常回长沙看看!欢迎更多来自 世界各地的朋友来长沙做客!

宁莎鸥)"长沙,多么神奇的城市啊!"8 月31日晚, 音乐剧明星约翰·欧文-琼 斯音乐会在长沙音乐厅上演。演出结 束的第二天,约翰·欧文-琼斯本人在 小红书上晒出了在长沙品尝臭豆腐的 照片,为长沙点赞。琼斯盛赞了长沙观 众的热情与热辣滚烫的美食,网红长沙 的国际朋友圈再添一位重量级嘉宾。

约翰·欧文-琼斯是英国著名的音 乐剧演员、歌手,在经典音乐剧《悲惨 世界》《剧院魅影》中贡献了超过千场 的精彩演出,足迹遍布世界各地。他在 26岁时就拿到《悲惨世界》主人公冉· 阿让的角色,是有史以来最年轻的出 演该角色的男演员。

琼斯在小红书上写道:"长沙,多 么神奇的城市啊! 我带着对长沙美食 的美好回忆告别长沙。'臭'豆腐(美味 又有蒜味)、'脆皮'鸽子(令人难以置

长沙晚报9月1日讯(全媒体记者 信的薄脆皮)和汤粉(碗里的舒适和幸 福)。感谢长沙朋友的盛情款待。"他在 中国的粉丝也开玩笑地回复道:"叔回 去估计要胖一圈。'

> 琼斯同时盛赞了长沙音乐厅和观 众:"长沙音乐厅和观众的能量令人难 以置信! 在那里表演很愉快。我想感谢 长沙音乐厅团队,为使这场演出达到 最佳状态所做的努力。感谢慷慨和令人 难以置信的观众的支持, 到晚上结束 时,我想演出厅里的每个人都度过了一 段美好的时光。感谢大家昨晚的耐心等 待,我衷心希望再次见到你们。"

> 被誉为是"继Colm Wilkinson后最 受乐迷好评的冉•阿让",琼斯的声音大 气又不失温柔,气息沉稳,高音转换游 刃有余,声乐技巧、舞台表现力和演技 均为公认的同辈翘楚。8月31日晚,琼斯 以无可挑剔的唱功感染着长沙观众,现 场不时掌声雷动。 ——>>> 下转2版①



约翰·欧文-琼斯在小红书上晒出在 长沙品尝臭豆腐的照片,为长沙点赞。

### 连续两月破纪录 暑运客流创新高

湖南18个高铁站累计发送旅客2018万人次,同比增加11%

**长沙晚报9月1日讯(全媒体记者 聂映** 1142.1万人次,相比2023年同期增长9.4%。 荣通讯员张韬谢紫芬)8月31日,2024年 铁路暑运正式收官。为期62天的暑运,湖南 18个高铁站累计发送旅客2018万人次,日 均32.5万人次,比2023年同期增加199.4万人 次,增幅11%。湖南高铁18个站连续两个月 打破月度发送纪录, 创暑期运输客流新高。 暑运期间,长沙火车南站累计发送旅客

加开临客列车780趟,提升客运能力

今年暑运客流之中,学生流、旅游流、 探亲流增幅明显,客流始终保持高位运行。 面对暑运"大考",长沙火车南站管辖内各

站精心做好暑期旅客运输工作。 为满足旅客出行需求,长沙火车南站

充分考虑客流变化和极端天气影响,实施 "一日一图"运输方案,持续关注后台车票 候补情况,采取增开列车、动车组重联、高 峰线运行等措施"见缝插针",累计加开了 临客列车35列780趟,重联35列717趟,日 均开行高铁达到590趟,最大限度提升了 管内客运能力。

—>>> 下转2版②

社长 总编辑:洪孟春 社址:长沙市芙蓉区晚报大道 267 号 邮政编码:410016 值班编委 邬 伟 值班主任 王 珂 本版责编 贺黎黎 美编 郝振宇 校读 李 乐